

EL NOTICIERO GADITANO

RANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifla Giráldez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Sábado 14 de Enero de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 7.025

Una impresión personal de lo ocurrido en Casas Viejas

CRISIS DE TRABAJO, INVIERNO DE PRIVACIONES Y PROPAGANDA COMUNISTA. -- QUEJAS DE LOS CAMPESINOS POR LA NO APLICACION DE LA LEY AGRARIA. -- LOS TERRENOS DE LA YEGUADA NACIONAL QUERIAN CULTIVARLOS LOS CAMPESINOS. -- LIBROS, FOLLETOS Y COTIZACIONES EXTRAORDINARIAS. -- EL ALCALDE DE CASAS VIEJAS PRESENCIA LA QUEMA DE LA RECAUDACION DE ARBITRIOS. -- CADAVERES HUESOS CALCINADOS, BOMBAS DE MANOS, HOCES Y ESCOPE-TAS SON ENCONTRADOS EN LA CASA DE "SEIS DEDOS". -- MEDINA Y CASAS VIEJAS. -- EL GOBERNADOR, DEBIERA ORDENAR UNA INFORMACION GUBERNATIVA

En unión de unos amigos marchamos al medio día de ayer viernes a Casas Viejas, pueblo de Gádiz donde se vienen desarrollando los sucesos luctuosos que han llamado la atención de España. A nosotros nos guiaba en este viaje un tanto peligroso, el deseo de recoger una impresión personal de lo ocurrido. Una impresión personal que apartándose un poco de lo informativo, penetrar en el fondo de lo que el movimiento revolucionario de consecuencias tan lamentables.

Por la carretera, hasta el cruce donde la tarde anterior hubo un enorme tiroteo entre los campesinos armados y la fuerza pública, la tranquilidad era absoluta; el ganado pastaba y aquellos campos, aquel monte bajo lleno de maleza, encerraba en sus entrañas cubriéndolo de aparente silencio, todos los capítulos de la trágica novela viviente, llena de realismo y tragedia en que el poblado de Casas Viejas había descrito los ronciones de su errónea revolución.

Poco antes de llegar a la población, aparece la zanja abierta por los revoltosos en la carretera, ya un poco reparada por los peones camineros y al hacer nuestra entrada en Casas Viejas nos requisa la Guardia civil, la que una vez examinada nuestra documentación nos permite la entrada en el poblado que aparece triste, con el peso sobre sí, de los sucesos desarrollados; contamos unos veinte guardias. Los de Asalto—nos dicen—están en el campo persiguiendo a los campesinos ruidos que han irrumpido por el término; muchas casas permanecen cerradas y por las ventanas, misteriosamente, se asoman sus moradores.

Nuestros primeros pasos nos encaminan a saludar al alcalde pedáneo, concejal del Ayuntamiento de Medina don Juan Bascuñana Estu-dillo, el que se dirige a deponer ante el Juzgado de instrucción de Medina que está instruyendo diligencias. Luego nos entrevistamos con unos vecinos, entre ellos don Francisco Fernández de la Vega y don José Suárez, ambos pertenecientes a la U. G. T. y que fueron concejales de Medina hasta que por cuestiones políticas dimitieron los cargos.

De nuestras gestiones hemos sacado la impresión personal de que Casas Viejas venía atravesando un invierno de hambre y privaciones y los espíritus se encontraban envenenados por la propaganda comunista y por el impulso que iba tomando el Sindicato, sin que la autoridad local hiciera nada para evitarlo; los campesinos habían solicitado la aplicación de la Ley Agraria que diera trabajo, y mitigara hambre y remediará malestar; también había solicitado el laboreo colectivo de la Yeguada Nacional cuyos terrenos—800 aranzadas—se encuentran incultos y no tienen ya la aplicación oficial que se le daba antes. Y siempre, a estas pretensiones se había informado desfavorablemente, no sabemos si por alguien de Medina o por alguien de Casas Viejas, al dictado de la conveniencia política. Pero es lo cierto que el invierno en aquellas casas era terrible, que la propaganda comunista y revolucionaria tenía en Casas Viejas su asiento más libre y garantido, y que los libros, los folletos y las cotizaciones extraordinarias estaban a la orden del día.

El alcalde—nos dice un vecino—tenía muy buenos amigos en el Sindicato y fué testigo presencial de la quema de la Recaudación de Arbitrios, hecho que precedió al ataque de los revoltosos y al levantamiento general.

Los hijos de los extremistas—nos dice otro vecino—cantaban libremente copias contra de República cuando pasaba alguien de filiación socialista. Y esto se hacía impunemente, sin que nadie lo evitara. Tales eran las proporciones que habían tomado las propagan-

das y creencias disolventes de los comunistas.

Y nosotros preguntamos: ¿Qué hizo el alcalde de Casas Viejas después de presenciar la quema de la Recaudación de Arbitrios? ¿Dio conocimiento al alcalde de Medina? ¿Pidió fuerzas? ¿Cómo se dejó sorprender por los sucesos si sus creencias políticas obedecían a su filiación y honradamente pensando no era un comunista más?

Meditando sobre este enorme fondo político que presenta el levantamiento de Casas Viejas, en que se ha estado tolerando por lo menos la actuación de elementos desafectos al Gobierno, que al mismo tiempo habían sido desoídos en sus pretensiones de trabajo al amparo de la Ley Agraria, fomentándose con ello el descontento y la rebeldía, nos dirigimos a la casa de "Seis Dedos", que aparece a nuestra vista completamente destruida. El espectáculo es horrible. Ya habían sido retirados 16 cadáveres por el médico municipal.

Esta multitud de huesos calcinados, trispaes, bombas de mano, hoces, escopetas.

Alguien dijo que un cráneo muy pequeño que vimos muy de cerca sería el de la hija de "Seis Dedos", muchacha que preparaba y servía las armas a los que se hicieron fuertes en la casa, y que a nuestro juicio debieron ser muchos más de los que se dice, pues en el Cementerio había 16 cadáveres de los sitiados, pero allí seguían apareciendo restos que parecían demostrar había más gente en la casa y que han perecido carbonizados, excepto los que han podido huir.

Casas Viejas y Medina. La primera quiere independizarse. No están conformes sus vecinos con que Medina recaude para que en una pequeña cañita le devuelvan en alguna obra que como la de la Plaza de Abastos deje mucho que desear técnica y administrativamente, a juicio de aquellos sufridos vecinos. Las aguas, por ejemplo, nacen de debajo de un estercolero algunas de las que se beben, produciendo bastante tifus, y a pesar de ello—dicen los vecinos—nada hace Medina por evitarlo, limitándose a recaudar y recaudar.

Ni que decir tiene que tanto en la calle Nueva (cuyo pavimento de chinos ha sido hecho por el pueblo), en la que se encuentra la casa de "Seis Dedos", como en la calle de San Juan, donde está el Sindicato y Economato Comunista, hay señales de la lucha sostenida con los rebeldes hasta dominar la situación. En la primera, si no fuera bastante lo desgracioso, puede aumentarse con los boquetes de los impactos que se ven por todas partes y por los regueros de sangre humana que la tierra ha absorbido; en el local del Sindicato, todo aparece en desorden: sillas, mesas, libros, folletos, sellos de cotización, sifones, botellería, todo destruido por los guardias de Asalto. En este local del Sindicato fué donde los comunistas enarbolaron la bandera roja y negra que luego retiró la fuerza pública, substituyéndola por la bandera nacional.

Ya al dar por terminada nuestra visita nos llamó la atención una mujer que en la calle de San Juan, más arriba del Sindicato, lloraba amargamente. Nos acercamos a ella y la interrogamos. Nos dijo se llamaba María Olivencia Mora; su marido (que en nada se había metido) estaba detenido con seis más; se llama Juan Sánchez Fernández; tiene este matrimonio diez hijos pequeños que lloran la locura de la revuelta.

Puesto el sol, salimos de Casas Viejas, cuando llegaban dos autos con fuerzas de la Guardia Civil para reforzar las destacadas en la población; luego marchamos a Medina, donde tomamos un poco de

café con leche en el Casino y regresamos.

Creemos que el Excmo. Sr. Gobernador civil debiera ordenar una información minuciosa sobre lo ocurrido en Casas Viejas y sobre el fondo político que tiene lo acaecido y que desgraciadamente ha traído como consecuencia los sucesos desarrollados.

J. M. FERNANDEZ

De la depresión económica mundial

LA MISERIA EN BAVIERA

Recientemente publicó el "Frankfurter Zeitung" una detallada e impresionante información del estado de miseria en que se halla el territorio forestal bávaro llamado Frankentand, región que es una de las más afectadas de centro Europa por la crisis económica mundial.

Los cuadros aterradores descritos por el citado diario son ahora suplementados por los conmovedores relatos insertos en el "Guddentsch Sonntagspost".

Entre los horrores que estas informaciones directas denuncian se destacan los cuadros estadísticos que prueba la espantosa miseria que padecen los niños.

Lo más lamentable es que ni el "Frankfurter Zeitung" ni la "Guddentsch Sonntagspost" ofrecen soluciones para abreviar la tremenda crisis que somete a peores condiciones de la vida que a las bestias a los campesinos de una región de la civilización europea.

LA PROGRESIVA DISMINUCION DE LA MARINA MERCANTE

La baja del volumen y el valor del comercio marítimo determinado en los años 1930 y 1931 una disminución del tonelaje mercante mundial en activo, que tenía todas las características de una gran depresión económica internacional.

Esta disminución no solo no se ha contenido en 1932, sino que ha continuado en mayor progresión. Según recientes estadísticas el demantelamiento mundial en los primeros diez meses del año pasado alcanzó a 476 barcos que representaban un arqueo total de 1.880.000 toneladas mientras que en igual período de 1931 solo se desmantelaron 223 barcos con 850.000 toneladas. Es decir, que las cifras que en 1931 parecían catastróficas han sido más que duplicadas en 1932.

También en este caso hemos de añadir que lo más desalentador es que los informes técnicos que acompañan a tales datos dan fundamento al temor de que en el año actual aún se aumente la progresión en que se reduce la marina mercante mundial.

—Dos nuevos barcos de la Norddeutsche Lloyd han sido vendidos al Gobierno ruso; el "Holder" de 5.556 toneladas y el "Hennes" de 3.369. Con estos dos buques son doce los vendidos por la Lloyd a Rusia con un arqueo total de 51.600 toneladas. Parece que estas ventas van a continuarse puesto que hay negociaciones para adquirir los mismos compradores el vapor de Lloyd, "Alhain" de 2.719 toneladas de arqueo.

DIVERSAS INDUSTRIAS INGLESAS AFECTADAS POR LA CRISIS

Los Directores de tres compañías

de té, la "Jokia tea Company", la "Brithis Indian tea Company" y la "Jhaznie tea Association", acaban de hacer público el acuerdo de no pagar dividendos internos a causa de la incertidumbre de los mercados de té y las grandes cantidades de este producto que existen en los almacenes sin haber sido vendidas. La "Jokia" y la "Brithis Indian" pagaban, según costumbre, sus dividendos en oro. Ya el año último dejaron de pagarlo, faltando a sus compromisos. Una cuarta compañía la "Single tea Company" ha declarado también que debido a la depresión que se observa en el mercado de té, tampoco puede pagar el dividendo de las acciones ordinarias y de las preferentes del primer semestre y el corriente de 1932. Tampoco pagó esta empresa dividendo en las acciones ordinarias de 1931.

—La "Dominions Films Corporation", dedicada a la composición de películas, ha experimentado una seria perturbación económica, después de varios años de trabajo brillante. La Compañía fué fundada en 1928 con un capital de 300.000 libras esterlinas, de las cuales desde noviembre de 1930 ha perdido doscientas mil a consecuencia de la introducción en el cinematógrafo de las películas sonoras, que han depreciado considerablemente el valor de las películas mudas, en las cuales había invertido la citada Compañía buena parte de sus recursos.

—La importante fábrica inglesa "Cithral Manufacturing Company" dedicada a la elaboración de metales en diversas formas, ha cerrado el ejercicio económico que finalizó el 31 de Agosto de 1932, con importantes pérdidas. En el año último los beneficios fueron de 68.217 libras esterlinas contra 169.096 en el precedente. Los Directores de la Compañía atribuyen esta baja al rápido desarrollo de la crisis mundial y la grave situación de la industria de la construcción, dentro y fuera de Inglaterra, que restringió materialmente las ventas de esta empresa, particularmente en los últimos seis meses.

Se inicia 1933 con excelentes perspectivas para España dentro del inquietante cuadro que presenta el mundo entero, perturbado por tres años de depresión económica sin par en la historia contemporánea, por su extensión y profundidad. Si a ella se agregan las perturbaciones subsecuentes a un cambio de régimen, nada de particular tendría que apareciera el horizonte de nuestro país cargado de los más sombríos nubarrones. Sin embargo, sucede todo lo contrario y no es preciso esforzarse mucho para corroborarlo si se examinan objetivamente los factores en juego.

Ha cerrado 1932 con una sensación tal de firmeza en cuanto a la estabilidad monetaria—mantenida desde la primavera última—que bien puede decirse que es este un problema completamente dominado en cuanto de nosotros depende. El Centro de Contratación ha perfeccionado su actuación en forma tal, aprovechando todos los elementos utilizables y los momentos propicios, que ha podido salvar las situaciones delicadas que a veces se plantearon a nuestra divisa—como a las de otros países—sin que aquella se resistiera en lo más mínimo, hasta el ex-

tremo de que en el último período del pasado año ninguna otra divisa en el mercado una mayor sensación de firmeza.

Otro elemento de juicio netamente favorable es la asombrosa regularidad con que se realizó el presupuesto, que se cierra superando en algo los ingresos a las previsiones hechas, mientras que en países de economía fuertemente desarrollada, los déficits presupuestarios y las reducciones en el rendimiento de los impuestos se cifran por centenares y aun millares de millones. Prueba ello, en primer término, la seriedad con que los presupuestos fueron elaborados, así como que la resistencia contributiva del país no está agotada—como algunos derrotistas quisieron hacer creer en incierta campaña contra el ministro de Hacienda—, sino que responde gallardamente a los sacrificios que en estos momentos duros los gobernantes se creyeron en el deber de exigirle.

Que el país no está agotado, se demuestra cumplidamente con la facilidad con que fueron absorbidos los 500 millones de pesetas que se emitieron para cubrir el déficit presupuestario previsto. Las emisiones de todas clases llegaron en el año a la cifra de 950 millones, que si bien está distanciada de las alcanzadas en los años de prosperidad universal en que se desenvolvió la Dictadura—acelerando locamente el ritmo del país—, es superior no solo a la de 1931—797 millones de pesetas—, sino también a la del último año de la monarquía, en que solo se alcanzó la cifra de 908, a pesar de que la crisis económica apenas si se había iniciado. En este orden, el más reciente término de referencia es la emisión del Banco de Crédito Local, hecha en condiciones de alegría, teche, que bien puede permitir felices presagios al respecto para el año entrante.

Tampoco se observan síntomas de inquietud excesiva en orden al pago de los impuestos, que en el menor grado que la mayoría de los países. La magnífica cosecha recogida en el pasado año y el excelente cariz que la del actual presenta, son firmes garantías tanto de estabilidad monetaria como de disminución del paro en país que, como el nuestro, es esencialmente agrícola. Si a esto se añaden las grandes obras que van a realizarse y la gradual implantación de la reforma agraria, es evidente que en las zonas más apremiadas afectadas de España van a influir en 1933 poderosos factores materiales y psicológicos en pro de una notoria mejoría. Por otra parte, en las localidades más castigadas por el paro industrial el alivio va a ser un hecho cierto, tanto por los encargos a que las referidas obras han de dar lugar como por las gestiones realizadas, como la del convenio con Méjico para construir una flota, que tal vez se vea pronto ampliada a otros países, especialmente a Rusia.

Nada de absurdo tiene que estimando en su valor todos estos factores favorables el capital extranjero insista en buscar colación en España, acentuándose al propio tiempo la repatriación del que en un momento de pánico o de despecho, difícilmente justificable, abandonó su patria, pagando generalmente hartos cara—por los los contratiempos sufridos fuera— esa censurable

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monís García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monís", "Manuel Monís" y "Pepe Monís". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1.", "Cantábricas núm. 2.", "Cantábricas núm. 3.". De Lorete Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1." y "Sagrado Corazón número 2.". De don Jesús Casas Serqueira: "Alonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil", "Masó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilia" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Dominguez Macaya: "Fernandito Dominguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Dominguez" la señora Viuda de Canosa Cierto: "Causa" y "Cieto". De don Antonio Aguirregomezcoarta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquería Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perriñán: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustré Vale: "Altántico núm. 1.". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1.", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasa". De don Pedro Vicente Esquerro: "María Luisa". De don Gumerindo Roura: "Guimerá y Rusillo". De don José León de Carranza: "Cimarón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larrañaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Pujales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1 y Armada núm. 2".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Quintelas números 1 y 2", 266 cajas de pescados de 60 kilos, pe. so medio entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas chicas, pescadillas negras, besugos, calamares, gallos, panchos, pargos, palos, brótolas, mero, rapas, cachuchos, cigalas y congrios.

"Ons" y "Sálvora", 144 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"Josefa Colomer" y "Joaquina Villoc", 56 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas kilo, 3'50; Pescadillas 2'25; Gallos, 2'00; Lengüados, 5'00; Besugos, 1'75; Brecas, 1'00.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias kilo, 2'75; almejas, 2'40 y 2'00; cachuchos, 0'70 y 0'85; brécol, 1'00; cigalas, 1'15 y 1'50; chocos, 1'30 y 1'50; gambas, 0'70 y 1'05; huevas 1'30; japonesas, 1'35 y 1'50; jureles 0'65; lisas, 1'50; lúas, 0'70 y 0'90; mojarras, 1'50; pargos, 2'55; pescadas 1'30; pescadillas, 1'05 y 1'85; pijotas, 0'70 y 1'60; pulpos, 0'55; rapas, 0'55 y 1'05; rayas, 0'70; rubios 0'70; salmonetes, 3'10; sardinas, 0'70.

Teatro Cómico

Domingo 15 de enero de 1933. A las tres y treinta, gran Matinée infantil con seis regalos y precios especiales para niños.

De seis a doce, la soberbia película, producción "Excelsa" Warner Bros.

Ahora bien. Ante sucesos como los estupidamente desencadenados el domingo la nación entera tiene que formularse una pregunta: ¿Hemos de consentir que estas perspectivas de excepción, que por ventura disfrutamos en España, puedan ser comprometidas por la criminal acción de unos cuantos grupos de insensatos, ora por la extrema izquierda, ora por la derecha cavernaria?

La respuesta está bien clara a todos los juicios. Con el Gobierno todos los republicanos sinceros, contra los que tan imprudentemente como esterilmente quieren poner en peligro la estabilidad que ha logrado España, en medio de un mundo agitado y comprometido como pocas veces lo estuvo en el curso de la historia.

—:—:—
Lunes 16 de enero de 1933. La afamada marca Columbia presenta la divertida comedia

EL SUBMARINO

Interpretada por Dorothy Revter, Jack Holt y Ralph Graves.

Butacas, 0,60; Delanteros de Anfiteatro, 0,50; Anfiteatro, 0,40; Grada, 0,30.

—:—:—
Lunes 16 de enero de 1933. La afamada marca Columbia presenta la divertida comedia

EL SUBMARINO

Interpretada por Dorothy Revter, Jack Holt y Ralph Graves.

Butacas, 0,60; Delanteros de Anfiteatro, 0,50; Anfiteatro, 0,40; Grada, 0,30.

Gine Municipal

Sábado 14 de enero de 1933. A las siete y diez y treinta, estreno de

La Pura Verdad

(es un Film "Paramount") totalmente hablado en español), por Enriqueta Serrano y Manuel Russell.

Butaca, 2,00; Sillón, 1,00; Anfiteatro, 0,50.

Cine Gades

Sábado 14 de enero de 1933. A las seis y treinta y diez y treinta programa monstruo "Fox". Elissa Landi (la estrella 1933) con Victor Mc. Laglen, en

La Lotería del Diablo

y la producción totalmente hablada en español.

El Barbero de Napoléon

Sillón, 1,50; Butaca, 1,00.

CUAL PLUMA AL VIENTO

No hemos querido, durante los días últimos, emitir comentario alguno sobre los sucesos vividos por la nación española temerosos de que pudiéramos, sin pretenderlo, poner un obstáculo a la acción energética y necesaria de las autoridades para apagar, alejando la posibilidad de que pudiera encenderse de nuevo la hoguera de odios que han alimentado unos cuantos locos, aprovechando el malestar e ignorancia de los campesinos y artesanos afectados por la crisis de trabajo, hasta conseguir una lucha que ha tenido el triste epílogo de muchas familias en luto y el retraso, con perjuicio directo de los que empujaron las armas en pos de una utopía, la obra plausible y beneficiosa del Gobierno de la República.

Pero, hoy, cuando la tranquilidad ha renacido, queremos señalar en estas líneas algo que puede ser freno a las pasiones, tope a los odios, llamada a la paz, muro de contención a las excitaciones de los extremistas. Y este "algo" no es sino el atacar cuanto antes, sin nuevas dilaciones, el problema del paro. Alejar el hambre y la miseria de los hogares proletarios es la seguridad de convertir en amigos y defensores decididos del régimen, hasta a los comulgantes en las más avanzadas ideologías.

Y esto no es sólo obra del Gobierno. Deben contribuir también los patronos y los obreros. Estos perdiendo la vieja costumbre de querer resolver sus cuestiones económicas con planteamientos de huelgas que, al paralizar las industrias, llevan a la desconfianza y el temor al capital, que al huir, lejos de resolver el problema del hambre, lo extiende a mayor número de familias. Los patronos estimulando a los trabajadores y no hacerles vivir ante la amenaza del despido y estudiando una y otra clase, auxiliando a los que rigen los destinos de la Patria, con orientaciones y soluciones que hagan aumentar el número de obreros en las industrias.

Y como final, cada hombre de buena fe debe, para evitar sean saboteados los buenos propósitos de los españoles amantes de la tranquilidad y riqueza nacionales, convertirse en centinela vigilante que ataque de frente, con decisión y valentía, a los que, dueño del dinero, pudiendo emplearlo en llevar a la nación, madre de todos, por senderos de florecimiento, lo gastan en alimentar odios, acrecentando la miseria, creando, necios y malvados, que habrán de sacar provecho del choque violento, de la lucha patriótica entre hermanos, y volverán aquellos tiempos, en buena hora idos, y que el pueblo, el pasado 10 de agosto ante el temor de una restauración, olvidó de diferencias ideológicas y constituyó el frente único para lanzarse a la pelea contra los que aún añoran las reverencias ante el trono.

Los trabajadores quieren libertad para pensar y trabajo para vivir. Y ambas cosas pueden esperarse con confianza de los ministros republicanos. Pero, entorpeciendo con intenciones revolucionarias como las que han ennegrecido los primeros días del año nuevo, la implantación de leyes hechas para solucionar el problema del paro, sólo habrá de conseguirse, ya que el orden ha de mantenerse por encima de todo, no consintiendo que la tranquilidad pública esté sujeta a las perturbaciones de unos cuantos exaltados, locos o vividores, sean éstos castigados con el máximo rigor, para dejar de una vez limpio de estorbos el camino a recorrer para llegar a la consolidación del régimen republicano, traído por la parte sana de la nación.

DICE MARIANO

que para las próximas FIESTAS DE NAVIDAD ha recibido un extenso surtido de licores nacionales y extranjeros y que pueden adquirirse en sus establecimientos

American Bar y Bar España

Teléfonos 1183 y 2024

Especialidad en cocktails, fiambres y mariscos

Vida Deportiva

LOS PARTIDOS DE MANANA DE LA LIGA Y LOS ARBITROS QUE DIRIGIRAN LOS ENCUENTROS.

Primera división

Barcelona-Español, señor Espinosa.

Arenas-Madrid, señor Villalta.

Racing-Nonostia, señor Melcón.

Alavés-Betis, señor Ostale.

Valencia-Athletic, señor Arribas.

Segunda división

Athletic-Oviedo, señor Medina.

M. de Irún-Murcia, señor Elorza.

Sevilla-Osasuna, señor Jneá.

Coruña-Celta, señor Canga Argüelles.

Sporting-Castellón, señor Vallana.

Tercera división

Primer grupo.

M. de Vigo-Eiría, señor Canda.

Racing Ferrol-Avilés, señor López.

Segundo grupo.

Ferroviana-Nacional, señor R. Alvarez.

Valladolid-Castill a, señor H. Areces.

Tercer grupo.

Tolosa-Baracaldo, señor Jauregui.

Erandio-Logroño, señor Saracho.

Huesca-Zaragoza, señor Adrades.

Quinto grupo.

Martinec-M. de Sans, señor Armentegui.

Sabadell-Júpiter, señor Pujol.

Palafrugell-Badajona, señor Coll.

Sexto grupo.

Gimnástico-Hércules, señor Echeve.

Y Elche-Levante, señor Murcia.

Septimo grupo: Imperial-Cieza, señor García Calvo.

SE LES TOMA POR ANARQUISTAS.

INTERVIENE LA FEDERACION FRANCESA.

El equipo Moulhouse ha prescindiendo de Pitahko, guardameta que fue del F. C. Barcelona.

Al prescindir de Platko, el equipo francés ha provocado un "caso" al no abonarle el mes de diciembre en que jugó por el club de referencia.

En este asunto interviene la Federación francesa de Fútbol.

PARA CONJURAR LA CRISIS ECONOMICA DE FUTBOL.

Con objeto de hacer frente a la delicada situación económica en que se halla la Federación húngara de fútbol, se ha puesto manos a la obra para escribir numerosos partidos internacionales que produzcan los fondos que se necesitan para saldar el déficit y sanear la economía de dicho organismo.

La campaña internacional de fútbol húngaro se iniciará en febrero próximo con partidos contra Francia, Alemania y Austria.

El programa federativo húngaro comprende también partidos internacionales con España, Holanda, Italia, Suecia, Noruega y Checoslovaquia.

EL VALENCIA EN SOCIEDAD ANONIMA.

Parace ser que el Valencia F. C. trata de constituirse en sociedad anónima.

Se dice, también, que piensa emitir acciones que serán cubiertas por suscripción pública.

EN NEGOCIACION.

El jugador Diego, medio que fue del F. C. Barcelona, al dejarle en libertad este club, se ha puesto a hablar con los directores del C. D. Júpiter.

Es probable que Diego llegue a un acuerdo con dichos representantes para el fchaje.

Esta mañana tuvo lugar el sepelio del sargento de la guardia civil muerto en Casas Viejas

LA AUTOPSIA AL CADAVER DEL SARGENTO GARCIA

A las nueve de la mañana y en el Depósito del Hospital Militar tuvo lugar la diligencia de autopsia al cadáver del sargento de la Guardia Civil don Manuel García Alvarez, víctima de los sucesos revolucionarios de Casas Viejas, que fué practicada por los capitanes médicos don Jerónimo Jiménez y don Ginés Torrecilla.

LAS CORONAS

Desde la noche anterior fueron llegando al Hospital Militar las distintas coronas dedicadas al sargento muerto, que son las siguientes:

Gobernador civil de la provincia, con lazos de los colores nacionales, que dice: "El Gobernador civil al sargento Manuel García."

Cuerpo de Seguridad, plantilla de Cádiz.

Jefes y Oficiales y Tropa de Cádiz, al sargento Manuel García Alvarez, muerto en el cumplimiento de su deber.

Capitán, Oficiales, Clases y Guardias de esta Comandancia.

Los Jefes y Oficiales de esta Comandancia.

El Cuerpo de Vigilancia de Cádiz.

Los Guardias de Asalto.

Suboficiales y Sargentos de Artillería (flores naturales).

Una del Regimiento Infantería que dice: "Al infortunado sargento Manuel García. Los Suboficiales, Sargento y asimilados del Regimiento de Infantería núm. 27."

EL ENTIERRO

Antes de la hora señalada para el entierro van llegando al Hospital Militar los que quieren expresar el sentimiento que les ha producido la muerte del sargento Manuel García Alvarez, que ha dado la vida en cumplimiento de su deber.

Momentos antes de las doce es sacado a hombros el cadáver por los compañeros del finado, sargentos don Manuel Soler Torrejón, don Angel Muñoz Merino, don Ramón Peña Martínez y don Salvador Carrasosa Zurita.

Depositado el féretro en la capilla fúnebre, se colocaron las coronas de que se ha hecho mención.

Abria marcha el Clero parroquial castreño, yendo de preste don Camilo García Valenzuela. Seguía la carroza fúnebre y detrás los sargentos y demás individuos del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, en gran número; guardias de Seguridad, al mando de su teniente don Juan Cañas; guardias de Asalto, a las órdenes de su teniente don Francisco de Miguel; compañía de Serenos y Municipales, con su comandante don Antonio Muñoz Dueñas, y una brigada de Serenos, al mando de don Juan García Ole.

Suboficiales y sargentos y asimilados de todos los Cuerpos y Armas que guarnecen la capital, incluso los de Carabineros; jefes y oficiales de todas las Armas, entre los que recordamos al coronel de Infantería número 27, don Idefonso Puigdemont; comandante señor Villanova, capitanes señores Quesada, Márquez y otros; coronel de Artillería don Felipe Iracheta; coronel de la Escuela de Tiro, señor García Viota comandantes señores Aranda, Cantero y Cano Manuel; teniente coronel y comandante de Intendencia; comandante de Carabineros señor Llopis.

Secretario del Gobierno civil, don Ramón Cascarosa; diputados a Cortes don Emilio Sola, don Manuel Muñoz Martínez y don Francisco Aramburu; don Jesús Agreda, por la Escuela de Trabajo; director del Hospital Mora, don Angel Luqué; directores del Hospicio y Manicomio, señores Pascua y Serdio; una representación de la Delegación de Hacienda, formada por don Tomás Guerrero y don José Carbajo; señores Moreno y Sánchez Rincón; por la Unión Patronal Gaditana, don Carlos Derqui; conde de Villamar, los vicesecretarios de la Audiencia, don Claudio Gutiérrez y don Antonio López Laguna; jefe del Centro de Telégrafos, don Javier Maestre, con personal del mismo Cuerpo; don Eusebio Rodríguez, don Eduardo Juliá Téllez, representaciones de los funcionarios de la Diputación y el Ayuntamiento, don Miguel Martínez de Pinillos, don Ricardo Fernández de la Puente, don Joaquín Portela, don Manuel Fernández de la Fuente, don José Luis Paradas, don Joaquín Martí, y comisiones y representaciones de centros oficiales y de entidades particulares.

Puede decirse que todo Cádiz tenía representación en el entierro.

Había dos presidencias. La oficial estaba integrada por el gobernador civil, don Pedro del Pozo; gobernador militar, don Julio Mena; alcalde de la capital, don Manuel de la Pinta; delegado de Hacienda, don Juan José Granja Caballero; por el presidente de la Audiencia, que no pudo asistir por tener que presidir la Junta de Libertad condicional, don Juan de los Ríos Sarmiento, y teniente as-

cal don Francisco Gaztelu; capitán del Puerto, don Manuel Varela; presidente de la Diputación, don Pedro Icardi; don Alejandro Rodríguez Solís, director del Hospital Militar; teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia civil, don Joaquín Fernández Trujillo; comandante de la Benemérita, señor Romero Fialo; coronel de Carabineros; capellán castreño, don Gaspar Sancho; inventor de Fondos provinciales, don Manuel Cerón, y sargento de Carabineros don Arcadio Crespo.

El duelo familiar estaba formado por el hermano del finado, también sargento de la Guardia civil, don Salvador García Alvarez; hermano político don Juan López y otros deudos.

Las calles de la capital estaban llenas de curiosos e igualmente balcones y azoteas.

En la Plaza de la República y ante el pórtico de las Casas Consistoriales, se despidió el duelo, desfilando ante la presidencia del mismo el inmenso acompañamiento.

EN EL CEMENTERIO—UN RESPONSO—DISCURSO DEL GOBERNADOR

Ya en el Cementerio se procedió a la inhumación del cadáver, que tuvo lugar en el nicho número 12, fila quinta, patio primero y línea del Oeste.

Antes de esta ceremonia, el Padre Goveza rezó un responso ante el cadáver, y a continuación el señor Gobernador leyó las siguientes cuartillas:

"¡Guardias civiles! Con Manuel García Alvarez sumáis uno más en la ya larga y gloriosa lista de vuestros héroes defensores del orden y del régimen republicano.

La vida no tiene más valor que el empleo que de ella se haga; y tened la seguridad que el empleo que hacéis de la vuestra, ofrendándola constantemente en el mantenimiento de la seguridad pública, es el más noble y más elevado que pueda darse en una sociedad organizada, cuya existencia se conserva precisamente por vuestro constante celo y sacrificio.

Si siempre fué vuestra conducta digna de elogio, ya que siempre cumplisteis fielmente con el deber de defender el orden, sin preocuparos (ya que esto a vosotros no os compete), si ese orden significaba el mantenimiento de una oligarquía, el mantenimiento de una constante injusticia social. Ahora que al defender el orden defendéis también la justicia y la libertad, vuestra conducta y vuestros esfuerzos se elevan a la cima de lo excelso. Yo, orgulloso de tener a mis órdenes, os saludo y me uno a vuestra pena.

Presentes en este triste acto los veteranos y también beneméritos guardias de Seguridad, y los alejos simpatizantes y valerosos guardias de Asalto, que compartan con vosotros los peligros y la gloria de la actuación que os está encomendada, dándose la triste coincidencia de que en otro Cementerio de esta provincia y a esta misma hora se celebre el sepelio de uno de estos animosos jóvenes caído en el mismo lugar, y tal vez por la misma mano alevosa y asesina, hago extensivas a ellos mis palabras y extiendo a ellos el sentimiento de mi condolencia, al par que les felicito a todos cordialmente por su heroico comportamiento. Y con el alma dolorida ante el cadáver aquí presente y el recuerdo del que ahora está tomando tierra en tierras extranjeras, con un grito salido del fondo del corazón digo a los representantes del pueblo aquí congregados: "¡Viva la Guardia civil! ¡Vivan los guardias de Asalto! ¡Vivan los guardias de Seguridad!"

Y por fin, y estas palabras las pronuncio para que saliendo de este recinto, lleguen a los campos gaditanos, os digo que la República, al destruir privilegios persigue, y al ritmo que pone en la empresa nadie puede achacar de lento, una cada día mayor justicia social. La Constitución del 31 y la copiosa legislación que sale de los Ministerios de Trabajo y de Agricultura amparan y mejoran constantemente la situación del obrero, que ya empezó el nuevo Régimen por darle la categoría de ciudadano. Y es precisamente al obrero del campo a quien más se procura beneficiar, porque era el que más lo necesitaba. Resulta por lo tanto criminal y suicida levantarse en armas contra el Estado republicano que así procede. Yo quiero suponer, ya que me cuesta trabajo dar por sentada la maldad innata de los hombres, que esos desdichados son unos inconscientes perturbados por doctrinas que no están en condiciones de digerir.

Todos ellos deben saber que su mayor amparador es este mismo Estado, a quien insensatamente pretenden quebrantar. Que sepan que serán estériles sus criminales y absurdos intentos, ya que el Estado, que antes de la Monarquía era algo opresor y superpuesto al Pueblo, hoy es este mismo pueblo organizado por su libérrima y soberana voluntad y que pretende esa insensata destrucción con que sueñan en su locura suicida, es como pretender hacer de España un desierto; ¡tendrían que tener la fuerza de un cataclismo!

¡La República les defiende en sus justas reivindicaciones, pero la República les reducirá a polvo por la violencia si no deponen rápidamente su actitud!!

¡Con la República, con el Pueblo español, desoso de ocupar rápida y dignamente el lugar que se merece en la Historia, no pueden ellos, simples ilusos o meros criminales, ni quienes detrás de la cortina puedan alentarlos!

Ciudadanos: ¡¡Viva España!! ¡¡Viva la República!!

Después del discurso del señor Pozo Rodríguez, el hermano político del finado pronunció breves palabras de gratitud en nombre de la familia.

En la sala de duelos del Cementerio, los que acudieron, expresaron nuevamente su pésame.

Las Pildoras Pink

a justo título consideradas como uno de los renovadores de las fuerzas mejor comprendidos y de los más activos,

os encaminarán con toda certeza, y sin que sea necesario que combéis de régimen ni de manera de vivir,

hacia la perfecta salud.

Las Pildoras Pink restituirán, en efecto a vuestra sangre, su riqueza de glóbulos rojos, darán nuevo y vigoroso temple a vuestro sistema nervioso y estimularán, además, todas las funciones de vuestro organismo.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 5 pesetas la caja, 30 pesetas las seis cajas.



Crónica Cinematográfica

UNA COSA ES FILANTROPIA Y OTRA CANDIDE

Quizá ninguna organización muestra mayor interés y se preocupa tanto de sus miembros en desgracia como la industria cinematográfica. No obstante las luminarias de la pantalla, se dan tiempo para ayudar a personas ajenas a su profesión. Las estrellas continuamente prestan su concurso a Comités que hacen campañas con objeto de levantar fondos para socorrer a los enfermos y necesitados. Brindan sus servicios para funciones benéficas. Se complacen en regalar artículos de gran valor que son sustituidos con fines caritativos.

Con pocas excepciones, los artistas del cine han experimentado penalidades alguna vez; y, por ese motivo, comprenden y simpatizan con quienes pasan tribulaciones. Responden con gusto a toda petición razonable. Jamás se ha sabido que nieguen su concurso a una desgracia justa y digna.

Desgraciadamente, siempre hay individuos desahogados que tratan de explotar la bondad de sus semejantes, individuos que piden favores imposibles de prestar; gente que olvida que aun la generosidad de un actor de la pantalla tiene sus límites. Es lamentable, a decir verdad, que haya personas que adopten esta actitud, ya que el agradecimiento de unos se empañaría fácilmente por el egoísmo de otros.

Basta una mirada de Marie Dressler para descubrir su filantropía. Sus obras de caridad son infinitas, mas nunca hace mención de ellas.

Cierta día un mensajero llevó a Miss Dressler una carta de entrega especial. Era de dos muchachos que pedían a la actriz dos mil dólares, explicando que querían "aliviar de trabajo a su madre".... ¡comprándole un restaurante!

Cierta tipo escribió a Wallace Beery una carta con un pagaré adjunto por mil quinientos dólares, pidiéndole que le remitiera su cheque por esta cantidad a vuelta de correo. El optimista caballero confesaba que todos los Bancos habían rehusado hacerle el empréstito; pero que, habiendo visto y admirado tanto a Mr. Beery en "Demonios del Aire" y "El Campeón", creía que era deber del actor acceder a su demanda.

Joan Crawford, que empezó su carrera como bailarina, simpatiza con las muchachas y sus problemas, habiendo ayudado a muchas.

Un día cierta joven pasó aviso a la estrella de que la esperaba en la puerta del estudio. Todas las explicaciones fueron vanas para convencer a la muchacha de que Miss Crawford estaba ocupada y no podían interrumpirla. Al fin, Joan envió a su secretaria a inquirir lo que la joven deseaba. La secretaria regresó con la contestación. La chica se conformaba con que Miss Crawford comprara una tienda y la surtiera con sus trajes usados. Solamente deseaba un pequeño sueldo por vender los trajes de la actriz. Y si Miss Crawford no tenía inconveniente en pedir a sus amigos los vestidos que no quisieran, ella se encargaría también de venderlos en la tienda.

Ramón Novarro recibió hace poco un telegrama de un individuo pidiéndole cuatro mil dólares para casarse. Si no conseguía el dinero, la novia se quedaba sin un compañero de tanto mérito.

Hay muchas maneras de pedir a las personas caritativas.

Un joven de dieciocho años pretendía que Buster Keaton le mandara mensualmente un cheque. Sus padres eran "gente demasada vulgar" y el dinero de Buster le facilitaría la entrada en una escuela exclusiva. No le molestaba lo más mínimo ir a buscar el cheque en caso de que Mr. Keaton

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa le es más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Cosas que pasan

NO PAGAN

El sereno Juan Pérez comparación en la Comisaría de Vigilancia, presentando a los que dijeron llamarse Manuel Puyana González, de veintiocho años, que habitaba en la calle Marqués de Coarpanis, núm. 10, y a José García Melero, de veintinueve años, que vive en la calle Solano, 28, los que fueron detenidos por negarse a abonar 17,20 pesetas, importe del alquiler del taxi de la matrícula CA-3667, conducido por Francisco Martínez.

DETENIDA

María Bernal Patiño, de treinta y cinco años, soltera, fué conducida a la Prevención Civil por embriaguez y escándalo.

POR INDOCUENTADO

En la Comisaría de Vigilancia comparecieron los guardias de Seguridad Juan J. Guzmán y Martín Caro, presentando a Braulio Durán Serna, de 19 años, detenido en el Gobierno Civil por indocumentado.

Dicho individuo ingresó en la Prevención de Seguridad.

Manifiesto que desde un año fué recogido por don Braulio Durán Morcillo, que vive en Sevilla en la calle de Valle, 15.

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar mañana domingo, a las doce y a la tarde, en la Plaza de Mina, la Banda Municipal:

PRIMERA PARTE

1. "La Giralda", pasodoble. E. Juarranz.

2. "La Meiga", intermedio. J. Guridi.

3. "La Dolores", selección.—Tomás Bretón.

SEGUNDA PARTE

1. "El Barbero de Sevilla", abertura.—G. Rossini.

2. "La Gioconda", escena y danza de las Horas.

3. "Capricho Español", suite. Rinsky-Korsakov.

a) Alborada.

b) Variazioni.

c) Alborada.

d) Escena y canto gitano.

e) Fandango asturiano.



De la farándula y entre bastidores

"CADIZ"

El episodio cómico-lírico-dramático de Javier de Burgos, música de los maestros Chueca y Valverde, fué presentado con gran lujo en nuestro primer coliseo por las huérfas que dirige Luis Ballester.

Cercenado su libro en casi todos los parlamentos en que se hacían citas de personajes de la época y de hechos históricos, pasa ante el espectador a plena satisfacción, ya que se dejó "Cádiz" reducido, en su mayor parte, a destacar la importancia musical de la producción, prescindiendo de las escenas que pudieran llamar de atención.

Entre ovaciones repitieronse algunos números y aplaudidos fueron todos con entusiasmo, alzándose la cortina en honor de los intérpretes repetidas veces.

A continuación tuvo lugar el Fin de Fiesta, y por el tenor José Fernández se interpretó la "Canción del Gitano", que fué ovacionado.

Alejandro Rojo cantó la balacrola de "Marina", obligándole el respetable a la repetición.

La simpática triple Lolita Méndez obsequió a la concurrencia con tres canciones, que supo otorgarle el merecido galardón de sus aplausos.

Y, finalmente, Rosita Torres y José Fernández, con el coro y segundas tiple, representaron el número de la zarzuela "Luisa Fernanda", "Mazurka de las Sombrillas".

En síntesis: una agradable velada.

CRISPIN

Anúnciese en este periódico

Los tiempos son duros y hay que ingeniar-se para superarlos.

EN ESPAÑA HAY MILLARES DE RECURSOS INEXPLORADOS, QUE EN OTROS PAISES SON FUENTES DE GRAN RIQUEZA

EL PROBLEMA DE LA VIDA. NO ES NINGUN PROBLEMA TODAVIA EN ESPAÑA... ¡BASTA QUERER RESOLVERLO!

EL CENTRO INTERNACIONAL DE ORIENTACION TECNICO INDUSTRIAL, integrado por expertos capitanes de industria y bajo el control de eminentes hombres de ciencia, está dispuesto a facilitarlos, por QUINCE PESERTAS, diez planes de negocios perfectamente realizables en la localidad de vuestra residencia, y a encargarse, después, de orientaros y dirigiros mediante condiciones a convenir.

ASUNTO ABSOLUTAMENTE SERIO Y DE ALTA RESPONSABILIDAD

Giros y correspondencia: C. O. I. T. I.

Sagués, 7 - Barcelona.

FREIXENET

Champán de Calidad

Disposiciones de la «Gaceta».-Misteriosa desaparición de un coronel de Ingenieros.-Los comentarios del «El Sol» a los pasados sucesos.-Es detenido cuando intentaba atravesar la frontera francesa.-Han estallado más bombas y petardos en Valencia.-Noticias de Sevilla.-Registros domiciliarios que dan resultado.-Detención de primates de la C. N. T.-En Utrera se han reintegrado al trabajo los obreros.-Autos de procesamiento y prisión por los sucesos del diez de Agosto.-Es puesto en libertad uno de los detenidos.-La tranquilidad es absoluta en toda España.-Los pasajeros de un barco francés hacen interesantes declaraciones en relación con la fuga de los exdeportados.-Declaraciones del señor Lerroux.

DISPOSICIONES DE LA GACETA. LOCALES EN LAS CASAS DE SALUD Y MANICOMIOS PARA ESTANCIA DE LOS NIÑOS ALIENADOS

Madrid.—El periódico oficial publica entre otras disposiciones de menor importancia una interesante orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo que en todas las Casas de Salud, Manicomios y Establecimientos benéficos similares dependientes del Estado y Corporaciones de Derecho público se instalen o habiliten en el plazo de dos meses locales aislados que sirvan de alojamiento a los niños alienados menores de quince años de edad.

MISTERIOSA DESAPARICION DE UN CORONEL DE INGENIEROS SE CREE HAYA SIDO VICTIMA DE UN DESGRACIADO ACCIDENTE

Madrid.—Se comenta en Centros diversos, especialmente en los militares, la misteriosa desaparición del coronel del Arma de Ingenieros don José Arribas. Dicho jefe militar fue visto últimamente en el día de ayer. Estaba el señor Arribas en su despacho oficial cuando salió a la calle, diciendo que iba a oír misa de un funeral. Desde dicho momento no ha sido visto otra vez el coronel de Ingenieros desaparecido. La familia es presa de la zozobra e intranquilidad lógica de suponer. Se teme que haya sido víctima de un desgraciado accidente, del cual aún no se haya tenido noticia.

LOS COMENTARIOS DEL DIARIO MADRILEÑO «EL SOL» A LOS PASADOS SUCEOS. DISCULPA LA ACTUACION DE LOS AUTORES MATERIALES DE ELLOS Y PIDE SE CASTIGUE A LOS OCULTOS INSTIGADORES DEL MOVIMIENTO

Madrid.—El diario local «El Sol» en su edición de hoy publica un interesante artículo que está siendo objeto de grandes comentarios. Se refiere dicho artículo a los pasados sucesos. Trata en él de la actuación de los revoltosos en los distintos puntos de España donde se han manifestado contra la fuerza pública. Aludiendo a los campesinos del campo andaluz, dice que para ellos debe tenerse más bien consideración que no severidad intransigente. Los disculpa explicando que han actuado bajo la ofuscación producida por los ocultos directores del movimiento. Dichos directores, que han instigado a los campesinos y a los obreros a la rebeldía y los han manejado a su antojo, son los más acreedores al ejemplar castigo. Pide que sean castigados tales instigadores con la máxima energía, por su manera tan cobarde toda responsabilidad ante el fiel de actuar entre sombra, eludiendo de la Justicia. Se extiende en consideraciones atinadas de la misma tónica, para concluir afirmando que a los autores materiales de estos movimientos que casi simultáneamente se han registrado en varios puntos de España, debe juzgárseles en un plano benevolente, y por el contrario, a los que dirigen entre bastidores toda la trama, el peso de la Justicia hasta el maximum imaginable.

ES DETENIDO CUANDO INTENTABA ATRAVESAR LA FRONTERA FRANCESA UN PELIGROSO ELEMENTO RECLAMADO POR VARIOS JUZGADOS

San Sebastián.—Comunican del pueblo de Irún a esta capital que ha sido detenido en dicha población, cuando intentaba atravesar la frontera francesa, el conocido extremista Mariano López. Dicho elemento peligroso estaba reclamado por varios Juzgados españoles, siendo de importancia su captura.

AUN HAN ESTALLADO MAS BOMBAS Y PETARDOS EN LA CIUDAD DEL TURIA

Valencia.—Durante la madrugada anterior y en las primeras horas de la mañana de hoy se escu-

charon en esta capital explosiones sospechosas.

Esclarecido debidamente el origen de dichas explosiones, se ha podido comprobar que han sido como consecuencia de dos bombas y tres petardos colocados por los elementos perturbadores. Dichos artefactos, fuera de la alarma y el ruido consiguiente, no han causado mayores daños, no habiendo por tanto que lamentar desgracias personales.

UNA OLA DE FRIO EN RUMANIA. EN LA REGION DE BESABRIA SE HA ALCANZADO UNA BAJA TEMPERATURA

Bucarets.—Reina en esta capital un intenso frío que tiene retraída a toda la población del tránsito por las calles. Comunican de la región de Besarabia que allí el termómetro ha descendido hasta los 30 grados bajo cero, siendo el frío intensísimo. Los ríos de casi todo el país se han helado a causa del descenso de la temperatura, por lo que la navegación fluvial se ha interrumpido de manera general. Por algunos de los ríos que aún

De San Fernando

TERMINO LA HUELGA
Esta pasada madrugada se han reintegrado al trabajo los obreros panaderos, cesando por lo tanto la huelga que sostenían con los demás gremios de canteros, albañiles, salineros y barqueros.

El Alcalde señor Castejón prometió a los huelguistas que una vez que volvieran al trabajo gestiona el señor Gobernador civil la libertad de los compañeros detenidos.

Digna de elogios por todos conceptos ha sido la actitud del Alcalde, concejales y capitán de la Guardia Civil, por las acertadas medidas encaminadas a que no faltara el pan en la población ni hubiera la menor alteración del orden, como asimismo la de los huelguistas, que se han conducido con orden y sensatez.

BODA
Contrajeron matrimonio en esta Parroquia Castrensé la bella señorita María Jesús Deudero Serrano con el joven alférez de Infantería de Marina don Antonio Martín Giorla.

Fueron apadrinados por la señora doña Antonia Giorla de García y el padre de la novia, don Antonio Deudero Delgado, comandante del Cuerpo de Maquinistas jefes de la Armada.

Testificaron el acto don Arturo Caña, teniente coronel de Infantería de Marina, don Alfonso Serrano, don Pedro García y don Rodrigo de Iriarte.

Nuestra felicitación a los nuevos esposos.

ATROPELLADO POR UN AUTO
En el Hospital fué asistido el individuo Manuel Cano Pedemonte, de contusión en el pie derecho, que se la causó un auto al atropellarle. Del hecho pasó el parte la guardia municipal.

NATALICIO
Dió a luz un hermoso niño, la joven señora del oficial segundo del Cuerpo de Auxiliare sde Artillería de la Armada, don Juan Romero Fernández, destinado en Mahón.

TOREROS
Con su banderillero Collantito, estuvo ayer en Jerez el novillero Leopoldo Blanco, al objeto de firmar con la Comisión organizadora de la novillada a beneficio de la Colonia Escolar Obrera, que tendrá lugar en aquella plaza el próximo día 19 de febrero y en la que alternarán Leopoldo, Diego de los Reyes y Juanito Jiménez.

LA MUERTE DEL SARGENTO DE LA GUARDIA CIVIL, SEÑOR GARCIA ALVAREZ
La noticia del fallecimiento ocurrido en Cádiz del desgraciado sargento de la Guardia civil don Manuel García Alvarez, causó verdadero sentimiento en esta Compañía a la que perteneció el finado.

Por iniciativa del capitán, don Enrique Reula, interpretando el sentir de la fuerza, fué enviada una magnífica corona con la siguiente inscripción: El capitán, oficiales, clases y guardias de la Compañía a su compañero mártir del deber.

Al sepelio, que ha tenido lugar esta mañana en Cádiz, asistió el capitán señor Reula y los individuos francos de servicio. RODRIGUEZ MARTIN.

Gran Teatro Falla

Esta noche a las 10 y 15, estreno de la zarzuela en dos actos, música del maestro Guerrero

Sole, la peletera

Mañana domingo dos grandiosas funciones, a las 6 y 30 de la tarde

La Verbena de la Paloma

COLOSAL EXITO!
Y la zarzuela en dos actos, música del maestro Serrano

La Dolorosa

A las 10 y 15, la hermosa zarzuela

KATIUSKA

(LA MUJER RUSA)
Extraordinario éxito de esta compañía

El lunes, estreno del mayor éxito en Madrid

La Picarona

Zarzuela en tres actos, música del maestro Alonso

no se ha congelado totalmente la capa superficial líquida de los mismos navegan a la deriva grandes trozos de nieve que hace peligrosísima la navegación que por ellos pueda intentarse.

Como es natural, los habitantes de esta capital se hallan contrarriados ante esta inesperada ola de frío que imposibilita a muchos de ellos a dedicarse a su habitual medio de vida.

NOTICIAS DE SEVILLA. - EL GOBERNADOR HABLA CON LOS PERIODISTAS. REGISTROS DOMICILIARIOS QUE DAN RESULTADO. - DETENCION DE PRIMATES DE LA C. N. T. - EN UTRERA SE HAN REINTEGRADO AL TRABAJO LOS OBREROS QUE SE HALLABAN EN HUELGA

Sevilla.—Esta tarde el gobernador civil, señor García Labella, recibió a los periodistas a la hora de costumbre.

Comunicó a los informadores que la Policía había practicado diversos registros domiciliarios en casas de elementos sospechosos y en algunos centros sindicales.

Consecuencia de dichos registros ha sido la incautación por la Policía de documentos que el señor Labella estima de interés.

Creo el gobernador que en dichos documentos puede encontrarse los hilos que descubrirían la trama del movimiento terrorista en lo que afecta a Sevilla y su provincia.

Agregó también la primera autoridad de la provincia que confía llegar a ese resultado, después que se practicara un detenido examen de los documentos recogidos. —El gobernador civil ha puesto a los periodistas en conocimiento de unas detenciones importantes realizadas por la Policía.

Se refieren dichas detenciones a la persona del secretario general de la Confederación Nacional del Trabajo, Miguel Mendiola.

También se han capturado a dos elementos más de relieve en la C. N. T.

De todos ellos sospecha la Policía que hayan tomado buena parte en la dirección y preparación del movimiento extremista estallado en la capital sevillana, con ramificaciones distintas en pueblos de la provincia.

—En el Gobierno civil comunicaron a los informadores que según noticias que se habían recibido del pueblo de Utrera, en dicha localidad los obreros que recientemente habían ido a la huelga, han desistido de sus propósitos, volviendo al trabajo con toda normalidad. La tranquilidad es completa en dicho pueblo.

DILIGENCIAS DEL JUZGADO ESPECIAL QUE ENTIENDE EN LOS SUCEOS DEL DIEZ DE AGOSTO. - AUTOS DE PROCESAMIENTO Y PRISION DICTADOS. - ES PUESTO EN LIBERTAD UNO DE LOS DETENIDOS

agosto, ha estado en esta capital para ampliación de de ciertas diligencias.

El juez especial se trasladó a las prisiones de la Plaza de España, donde estuvo tomando declaración a varios jefes y oficiales del Ejército que se hallan allí detenidos, como complicados en la intención sediciosa.

El señor Lescure ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los señores don Estanislao del Campo, vicepresidente de la Diputación; al señor Barrón, jefe de la Base aérea de Tablada, y al señor Carterero, jefe de la guardia de Asalto que estaba de guarnición en Sevilla el día 10 de agosto y que fué encargado de detener a los que se hallaban en el chalet conocido por «Casa Blanca», situado en La Palmera.

De dicho chalet, como es sabido, es de donde el general Sanjurjo emprendió la ofensiva de la madrugada del 10 de agosto, cuando intento apoderarse de la capital andaluza.

El juez especial señor Laspure ha ordenado el traslado desde su domicilio particular al Hospital Militar del oficial señor Rampán, que está enfermo en su casa y se halla complicado en los sucesos de la sedición de Sanjurjo.

Dicho juez especial ha ordenado sea puesto en libertad un suboficial que se hallaba detenido como supuesto complicado en los sucesos de referencia.

Dicho suboficial pertenece a la Guardia Civil.

FUERTE LLUVIA EN SAN LUIS DEL SENEGAL.-EL PUBLICO ESPERABA A LOS AVIADORES QUE INTENTAN BATIR EL RECORD MUNDIAL

San Luis del Senegal.—Lluve de modo torrencial en esta población. Pese al temporal de lluvias reinante, el pueblo espera en el campo de aterrizaje de la ciudad a la llegada del avión «Arco Iris», que intenta batir el recordo mundial de distancia en vuelo directo.

Del piloto del avión citado se ha recibido un radio en el que anuncia que en virtud de la gran lluvia que dificulta la marcha del aparato, ha decidido aplazar la salida de su tentativa.

Dicho aplazamiento ha sido acogido con enorme contrariedad por los numerosos curiosos que se hallaban presentes en el campo de aviación.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO VISITAS

Madrid.—El señor «Jubeta» acudió esta mañana a su despacho, donde estudió diversos asuntos de trámite de su departamento.

Después recibió varias visitas, entre ellas la del señor Ferraz.

También recibió en visita de despedida al señor López Ferrer, ex comisario superior de España en Marruecos, que ha sido designado, como se sabe, para embajador de España en Cuba.

LA TRANQUILIDAD ES COMPLETA EN TODA ESPAÑA, DICE A LOS PERIODISTAS EL SEÑOR CASARES QUIROGA

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación fueron recibidos los periodistas a media tarde por el secretario particular del ministro. Los informadores fueron notificados de que según los despachos recibidos de las distintas provincias españolas, podía asegurarse que la tranquilidad es completa en toda España.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA. VARIAS VISITAS. - EL SEÑOR AZAÑA DESPACHA CON SU EXCELENCIA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra (Palacio de Buenavista) estuvo esta mañana el ministro y jefe del Gobierno señor Azaña.

Después de atender al despacho ordinario del Ministerio, el señor Azaña recibió varias visitas.

Estuvieron conversando con el presidente del Consejo de ministros los diputados a Cortes señores Serano Batanero y Barcia.

Después el señor Azaña marchó al Palacio nacional a someter a la firma del Presidente de la República varios decretos de distintos departamentos ministeriales.

Efectuado el despacho con Su Excelencia, el jefe del Gobierno regresó al palacio de Buenavista.

En el Ministerio de la Guerra volvió el señor Azaña a recibir más visitas.

La más importante en esta segunda audiencia fué la del presidente del Tribunal Supremo de Justicia, señor don Diego Medina.

LOS PASAJEROS DE UN BARCO FRANCÉS QUE LLEGA A LAS PALMAS HACEN INTERESANTES DECLARACIONES EN RELACION CON LA FUGA DE LOS EX-DEPORTADOS DE VILLA CISNEROS

Las Palmas (Canarias).—Ha tomado entrada en este puerto el buque francés «D'Jenne», procedente de Dakar.

Los periodistas han interrogado a distintos pasajeros en relación con las noticias que pudieran saber de los 29 ex deportados que se fugaron en los pasados días de Villa Cisneros.

Algunos de los pasajeros han manifestado a los reporteros canarios que a la salida de Dakar no se tenían noticias algunas de los deportados evadidos, pero que ya en la travesía pudieron averiguar que en el puerto de Bugner, cercano a San Luis del Senegal, se tenían fundados motivos para creer que de dicho puerto era de donde salió la balandra que sirvió a los confinados españoles para huir de su prisión.

En efecto, en el puerto de Bugner tiene su base de operaciones una balandra francesa de las llamadas «pescas».

En relación con este particular también se dictan normas, fijando los Cuerpos y Armas a que habrán de incorporarse.

Igualmente se hace saber que los días de entrar en Cja los mozos del actual reemplazo son:

Para la Península e Islas adyacentes: Los días 4, 5 y 6 de febrero.

Para Marruecos: Los días 5, 6 y 7 del mismo mes.

Para Canarias: El día 14.

Juventud Republicana Radical

El jueves día 12 del corriente, a las diez de la noche, celebró asamblea ordinaria esta Juventud, bajo la presidencia de don Julio Arce Español, actuando como secretario el señor Maján.

Una vez leída el acta de la anterior por el señor Secretario, se dió lectura de las cuentas y memoria anual, siendo ambas aprobadas.

Seguidamente se procedió a la elección de nuevo Comité, arrojando ésta el siguiente resultado: Presidente, don Julio Arce Español.

Vicepresidente, don Enrique Robles Villegas.

Secretario, don José Berna! Rendón.

Vicesecretario, don Juan Misa Mompell.

Tesorero, don Miguel Gelo Delgado. Contador, don José Solórzano Gurre.

madas langostera, por dedicarse a la pesca de este crustáceo.

La balandra en cuestión hace sus viajes de pesca de modo normal, saliendo de ese puerto y volviendo a Bakar, donde descarga el producto de su pesca.

Permanece en este puerto hasta que no tiene que emprender un nuevo viaje.

Se ha sabido que en la época de las Navidades, dicha balandra se hizo a la mar del puerto de Bakar, con dos días de anticipación en relación con su salida normal para la pesca.

Dicha salida repentina se relaciona fundadamente con la evasión de los ex deportados de Villa Cisneros, asegurándose que haya sido la tan repetida balandra el vehículo marino que sirvió a los ex confinados para lograr su evasión de la colonia española.

EN LA DIRECCION DE MARRUECOS Y COLONIAS. - SE DESCUBREN LOS DETALLES FACILITADOS EN CANARIAS POR LOS PASAJEROS DE UN BARCO FRANCÉS

Madrid.—En la Dirección general de Marruecos y Colonias estuvieron los periodistas para averiguar algo acerca de las declaraciones hechas en Canarias por varios pasajeros de un barco francés sobre la evasión de los deportados.

En dicho Centro directivo manifestaron a los periodistas que no tenían noticias confirmatorias de la veracidad de una detallada información que desde Las Palmas se había transmitido a la Península.

Abundaron en tales manifestaciones ante los periodistas, expresando que tales noticias se desconocían en absoluto con carácter oficial.

Dicha noticia ha causado gran extrañeza en la Dirección de Colonias, por no tenerse la menor idea de lo dicho por los periodistas en relación con las noticias que se han transmitido desde Canarias.

SOBRE EL CONTINGENTE DEL REEMPLAZO ACTUAL. - LO QUE DICE EL DIARIO OFICIAL DE GUERRA

Madrid.—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica un acircular por la que se dan normas relativas a la incorporación de los mozos del actual reemplazo y de los del año anterior.

Se dispone la incorporación de 52.250 mozos correspondientes al segundo llamamiento del año de 1932 de los acogidos al servicio ordinario y los agregados.

De ellos van 8.750 a Marruecos y al Zahara español, siendo los restantes para cubrir plazas en la Península.

En relación con este particular también se dictan normas, fijando los Cuerpos y Armas a que habrán de incorporarse.

Igualmente se hace saber que los días de entrar en Cja los mozos del actual reemplazo son:

Para la Península e Islas adyacentes: Los días 4, 5 y 6 de febrero.

Para Marruecos: Los días 5, 6 y 7 del mismo mes.

Para Canarias: El día 14.

INTERESANTES DECLARACIONES DE LERROUX.-EL ILUSTRE JEFE DE LOS RADICALES ES INTERROGADO POR LOS PERIODISTAS SOBRE LOS PASADOS SUCEOS DE CARACTER EXTREMISTA. - SE REFIERE EL LIDER RADICAL A LA FUTURA EXPOSICION UNIVERSAL PROYECTADA EN LA CAPITAL DE LA REPUBLICA PARA EL AÑO DE 1944

Madrid.—Los periodistas han interrogado a don Alejandro Lerroux acerca de los sucesos ocurridos en distintos puntos de España, con carácter extremista.

El ilustre jefe de los radicales, ha expresado su juicio en términos de gran sensatez y tacto político.

Ha dicho don Alejandro, que los sucesos registrados en estos últimos días, en varios puntos de España, tienen verdadera gravedad, y ofrece el camino a seguir para el futuro.

Una vez que se ya se ha reprimido se h demostrado la carencia de medida que dentro de la Ley, sin que tengan caracteres re excepcionabilidad, puedan con ellas castigarse los delitos de la índole de referencia dentro de la mayor severidad.

Añadió el señor Lerroux, que se

medidas que son las que lograrán echa de ver la falta de esa clase de los espíritus que anhela también el pueblo entero, sin que deban hacerse nuevos ensayos de modos coercitivos para mantener el principio de Autoridad.

A pregunta de uno de los periodistas que le escuchaban dijo el señor Lerroux que el Gobierno tenía desde luego muchos medios para hacerse respetar, mas siempre el Gobierno dentro de la Ley es como puede ofrecer una mayor fortaleza.

Indicó después en sus declaraciones el jefe radical, la conveniencia de que por el Gobierno se cambie el rumbo político mantenido actualmente como medio eficazísimo para calmar los soliviantos ánimos de la mayoría de los ciudadanos españoles.

Paralelamente a ese cambio de rumbo, debe emprenderse una labor de defensa del régimen, abandonando el sectarismo que se observa en algunos actos del Gobierno, pues la República, que la han traído los republicanos, ha de ser para todos los españoles.

Se refirió después el señor Lerroux al fomento de las fuentes naturales de riqueza del país, dando garantías al trabajo.

Dijo también que la confianza para la opinión debe darla quien corresponde de tal donación.

Se extendió después en otras atinadas consideraciones sobre aspectos políticos actuales, terminando con la afirmación de que el Gobierno que pretenda gobernar para todos los españoles, no ha de ser partidista, y ha de imponer siempre el imperio de la ley, sin caer en reprobables venganzas, sino antes al contrario procurando que exista la mayor armonía dentro de los administrados por el Gobierno que tenga las riendas del Poder.

—El ex ministro de Estado ha vuelto a conversar con los periodistas, quienes le pidieron su opinión sobre la futura Exposición Universal que tendrá lugar en Madrid.

Dicha Exposición está proyectada para el año de 1944.

El señor Lerroux expresó que tal idea era un buen proyecto que seguramente beneficiaría a la capital de la República.

Expresó que él fué uno de los más importantes promotores de la primitiva Exposición Industrial de Barcelona, que luego se convirtió en la Exposición Internacional que tanto bien ha reportado a la capital catalana.

Dijo también que en esta clase de empresas es factor esencialísimo para la consecución de dicho completo éxito el trabajo continuado en la obra que se ha de realizar, así como una intensa propaganda de la misma.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona.—Han sido detenidos cinco individuos que parecieran sospechosos a la Policía.

Se les ocuparon armas y municiones.

Por considerarse con fundamentos de que estén complicados en el pasado complot terrorista de esta capital, el juez ha dictado auto de prisión y procesamiento contra dichos individuos, que se hallan incomunicados.

—El Juzgado especial que entiende en los sucesos relativos al descubrimiento de las bombas en la calle Mallorca, ha estado en la cárcel, donde han sido interrogados los 32 detenidos que hay como complicados.

—Al juez especial que entiende en los sucesos citados le han visitado cuatro señores letrados.

También recibió la visita del diputado Sanblancat y la de la esposa del extremista Oliver para rogarle su traslado de la Cárcel a su domicilio, por hallarse enfermo de cuidado.

—En la plaza del Teatro, un individuo apellidado Corcuera fué atacado por varios desconocidos, los cuales, después de despojarle de 25 pesetas que llevaba, le dieron una paliza con unos palos de que se hallaban provistos.

—En la madrugada anterior hubo gran alarma entre el vecindario de la Gran Vía Layetana y calles próximas, por la detonación de varios disparos que se oyeron.

Pasados los primeros momentos de confusión se vino en conocimiento de haber producido dichos disparos unos vigilantes nocturnos que iban en persecución de unos cuantos rateros que intentaron atracar un establecimiento.

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIOS OFICIALES
LINEA CADIZ-CANARIAS.
 Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
 Jueves 12 de enero de 1933, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 16 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 19 de enero de 1933, vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 23 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 26 de enero de 1933, vapor ISLA GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 30 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.
LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA
 (Servicio rápido)
 Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.
 Lunes 16 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID.
 Lunes 23 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
 Lunes 30 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID.
LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ
 Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO
 Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el 17 de Enero de 1933
 Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.
LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE
 Saldrá de Cádiz el 14 de enero de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía, y Vigo.
 Saldrá de Cádiz el 28 de enero de 1933, el Vapor ESCOLANO, para la Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y TARRAGONA
 Saldrá de Cádiz el 21 de enero de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.
LINEA FERNANDO POO
 Saldrá de Cádiz el 20 de enero de 1933, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de marzo de 1933.
 Llegará de Fernando Póo: la moto-nave Ciudad de Cádiz el 2 de Febrero de 1933, continuando para Valencia y Barcelona.
 Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo) TELEFONO NUM. 2214.

FABRICA DE PAN

de
Cristóbal García
 El pan que provee esta casa
 -- es de superior calidad --
 Teléfono, 1554

Dr. GILRADON

MEDICO QUIRURGICA
 Consulta de 2 a 4
 Isabel la Católica, 2

CANAS



Usando RHUM QUINA MELLIS conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente.
 Venta en todas partes

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 8.

Lea Vd.
EL NOTICIERO GADITANO



Sellos de caucho para Escuelas encargarlos en Establecimiento Cerón Columela 23.—Cádiz

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
 El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Enero, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz escalando en New-York al regreso.
 Próxima salida el 25 de Febrero.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MARQUES DE CO-MILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona el día 20 de enero, de Valencia el 31, de Málaga el 22, de Cádiz el 26, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curaçao, (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.
 Próxima salida el 24 de Febrero.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc., en Eibar (Guipúzcoa).

Pídan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

"ITALIA"

FLOTAS REUNIDAS:
COSULICH
LLOYD SABAUDO
NAVIGAZIONE GENERALE



Próximas salidas:

BARCELONA-BUENOS AIRES

"CONTE BIANCAMANO"

de Barcelona 20 Enero

"GIULIO CESARE"

de Barcelona 10 Febrero

Médicos, cocineros y personal español. Escalas: Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA-VALPARAISO

(Vía Panamá)

"VIRGILIO"

de Barcelona 23 Enero

Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

GIBRALTAR-NEW YORK

"VULCANIA"

de Gibraltar 24 de Enero

"CONTE DI SAVOIA"

de Gibraltar 27 de Enero

"CONTE GRANDE"

de Gibraltar 2 Febrero

LINEA ITALIA-EGIPTO, EXTREMO

ORIENTE y MANILA

(Vía Hong-Kong)

Salida en los supertrasatlánticos

Conte Rosso, Victoria y Conte Verde

"ITALIA" (Flotas reunidas)

Barcelona: Rbla. Sta. Mónica, 31-33
 Madrid: Alcalá, 45.

En Cádiz: Emile Huart.—Isaac Peral, número 29

NOTICIERO GADITANO.—14-1-33

Corredores

para la plaza y provincia, a comisión, que conozcan los ramos de útiles de escritorio, papelería e imprenta. Dirigirse con referencias al Apartado 86 CADIZ

Anúnciese en este periódico